

# Артисты Большого театра в Подольске

Сегодня—концерт в Доме культуры

Для актеров встреча с новым зрителем всегда радостна. Их труд, их талант расцветают от тесной связи с теми, для кого они творят. И, подобно тому, как искусство помогает жизни, не только украшает ее, но и организует, влияя на сознание людей, жизнь, народ, его прогрессивные чаяния питают искусство, делают его целенаправленным.

Голоса артистов Большого театра звучат в самых разных местах, городах, частях света! Скольким разноплеменным народам аплодировали танцорам Большого театра! Кто не знает о высокой музыкальной культуре оркестра и хора этого театра!

Выдающаяся советская артистка В. Дулова чаровала звуками своего инструмента зинковщика в Северном полюсе. Испанский танец Чайковского исполняли множество раз на сценах Лондона, Парыжа, Брюсселя. Ансамбль скрипачей Большого театра играл под белоснежными сводами Георгиевского зала в Кремле.

С радостью приезжают они в Подольск, чтобы продемонстрировать трудящимся города свое искусство. Деятельность Большого театра не ограничивается работой на стационаре.

В его спектаклях обычен комплекс разнообразных выразительных средств. Усилия первоклассных музыкантов, замечательных певцов и танцоров, режиссеров-постановщиков и художников сосредоточены на создании единого замысла спектакля — творческой реализации произведения композитора.

Условия театра позволяют осуществлять монументальные спектакли, которые составляют его творческое лицо, создавшее ему всемирную славу. Как часто огорчаемся мы тому, что условия других сценических площадок лишают нас возможности показать во всем масштабе наши спектакли.

Но не только в этой грандиозности постановок сила Большого театра. В нем сосредоточены лучшие мастера оперного жанра, работа которых должна быть всеобщим достоянием. Гастрольные поездки коллектива, многочисленные встречи с трудящимися самых отдаленных уголков нашей Родины как бы расширяют стены нашего театра, и это не может не радовать нас.

В гости к трудящимся Подольска приезжает большая группа ведущих артистов театра. Первое отделение концерта, который артисты дадут сегодня, посвящается одному из любимейших спектаклей наших зрителей — опере П. Чайковского «Евгений Онегин». Великий композитор назвал свою оперу лирическими сценами. Три из них будут показаны на сцене Дома культуры завода имени Калинина.

Среди солистов, которые будут заняты как в этом отделении, так и во втором, концертном, выступят такие известные артисты, как народные артисты республики А. Батурин, П. Селиванов, заслуженные артисты Г. Вишневецкая, В. Гагарина, Н. Гусельникова, В. Смоленская, артисты А. Гелева, А. Большаков Ф. Фокин и другие. Вместе с ними выступают и представители молодежи, те, кто призван сохранять традиции и развивать дальше искусство Большого театра. Среди них — Н. Гресь, Н. Тимченко; балетное искусство будет представлено Д. Бегак, И. Левитиной, А. Нерсесовой, И. Чуб, Г. Ситниковым, Я. Сех. Искусство оркестра будет продемонстрировано как в первом отделении (дирижер М. Эрмлер), так и во втором отделении в выступлении ансамбля скрипачей, который организован сравнительно недавно, но уже получил широкое признание.

Мы хотим, чтобы трудящиеся Подольска познакомились со всем разнообразием и в репертуаре, и в жанре, и в исполнителях. Поэтому, наряду со сценами и дуэтами из опер, будут исполнены отдельные арии, народные песни, а также произведения советских композиторов. Так будет и в балетных номерах. Рядом с классическим произведением П. Чайковского (испанский танец) будет исполнен танец из последнего балета А. Хачатуряна «Спартак».

Мы надеемся, что эта встреча доставит художественную радость нашим зрителям, и уверены, что поездка в Подольск будет для нас поучительна, принесет нашим артистам большое творческое удовлетворение.

Б. Покровский,  
главный режиссер театра,  
народный артист РСФСР.

24 ОКТ 1954  
Подольская фабрика  
г. Подольск